

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



VIGESIMO OCTAVO ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª Mónica de la Torre

VIUDA DE RUIZ

Falleció el día 13 de Febrero de 1897

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 13, de nueve a doce, en la parroquia de San Martín; una en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, y el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus, en el mismo día 13, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor.

El excelentísimo y reverendísimo señor nuncio de Su Santidad y eminentísimo señor cardenal de Sevilla, han concedido 100 días de indulgencias por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte del rosario, responso, Padre Nuestro y Ave María que rezaren en sufragio del alma de dicha señora, y con igual motivo han concedido el excelentísimo e ilustrísimo señor arzobispo de Burgos, 80 días, y 40, respectivamente, los excelentísimos e ilustrísimos señores obispos de Segovia, Salamanca, León, arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá, obispos de Astorga, Jaca, Santander y Oviedo.

El abasto y el precio del trigo

Documento importante

Ha sido puesto en manos del Directorio el siguiente interesantísimo documento, redactado por la «Asociación de Agricultores de España», acerca del problema palpitante del abasto y del precio del trigo.

«Excelentísimo señor presidente del Directorio militar.

La Asociación de Agricultores de España, a V. E. atentamente expone:

Que desde hace algún tiempo vienen apareciendo en revistas económicas y en la Prensa diaria, trabajos periodísticos en los que se plantea la cuestión de un posible desabastecimiento de trigo, habida cuenta del resultado conocido de la última cosecha por datos oficiales y particulares, comentando cada cual las cifras que baraja, desde su punto de vista, que en unos casos revela un absoluto desconocimiento; en otros, un prejuicio, y en algunos, maniobras tendenciosas en favor de que se importen ese y otros cereales.

Se ha dicho, y repetido, que la última cosecha de trigo no basta a satisfacer las necesidades nacionales, y así es, en efecto, dado el cálculo de consumo; pero es que los que tal afirmación hacen, desconocen, o no les conviene que se diga, la existencia de un sobrante que viene arrastrándose de años anteriores, merced al exceso de importaciones durante los años de la guerra, en relación con el promedio de nuestras deficiencias normales, más la fabulosa cantidad importada en los años 1920 y 1921, y la no despreciable que subsiguiera a la ley de prohibición de importar. Este excedente, unido al de la cosecha de 1923, es el que nos permite holgadamente, en opinión nuestra, esperar la próxima recolección sin que sea preciso importar nada del extranjero.

¿Quiere ello decir que nosotros nos oponemos a esta importación? Una vez más repetiremos que la ley de prohibición vigente no la pidió ni un solo agricultor ni una sola entidad agrícola. La obtuvo un Gobierno del Parlamento, aunque burlándola acto seguido, y entonces, como hoy, nos pareció una justa reparación a la inaudita serie de agravios recibidos, cuyas consecuencias aún se tocan. Por lo tanto, llegada la hora de que el precio del trigo sobrepase durante un mes ininterrumpido en los mercados de Castilla el de 53 pesetas los 100 kilos, automáticamente cesarán sus efectos,

y entonces podrá el que quiera importarlo de donde le parezca, pero claro es que pagando los correspondientes derechos arancelarios, cual ocurre con todas las demás mercancías a las que éstos se aplican. Es decir, que ni antes ni ahora, pedimos privilegios que condenamos cuando vemos que se otorgan a los demás en forma de anticipos, primas, subvenciones, exención de derechos e impuestos y garantías de interés al capital empleado, todo ello por millones de pesetas, a expensas del caudal de la nación, que es por nosotros nutrido en proporción mayor que por clase social alguna, y en definitiva, nuestra aspiración es simplemente la de vivir en un régimen de igualdad y de justicia económica; porque creemos que nuestro capital y el esfuerzo que en la producción empleamos no es de peor condición que otros y debe merecer cuando menos respeto idéntico.

El año 1923 se obtuvieron unos diez quintales métricos por hectárea, según las estadísticas oficiales, que a 45 pesetas representaban un rendimiento bruto de 450 pesetas; en 1924 se han obtenido escasamente siete quintales métricos, que sería preciso valiesen a 63 pesetas cada uno para obtener un rendimiento bruto igual al del año precedente. Los gastos, sin embargo, fueron los mismos, si no mayores.

Pero, como el problema del trigo no puede tratarse aisladamente, sino que hay que abordar en conjunto toda la cuestión cereal, ya que aquél se cultiva en rotación con otros y con leguminosas, cuando no va asociado en la explotación agrícola a la vid, al olivo y a otras plantas, raíces y tubérculos, hay que tener en cuenta que de nada serviría que alcanzase el trigo un precio elevado si los demás productos no lo tienen, o no se han cosechado en cantidad que permita vender los sobrantes por alta que sea su cotización, y así, en este año, el labrador, falto de numerario y de crédito, tuvo que echar mano casi exclusivamente de su trigo para pagar rentas, plazos de maquinaria y ganado, obligaciones contraídas, gastos de recolección, etcétera, ya que de otros cereales y leguminosas fué escasisima la producción, y de aquí que haya forzado la oferta, abarrotando las fábricas de harinas con la consiguiente depreciación, en

lo cual han influido y seguirán influyendo cuantas medidas de regulación de precios de harinas y de pan se adopten.

¿De qué le sirve a un labrador que la fanega de cebada se cotice, por ejemplo, a 15 ó 16 pesetas, si no tiene sobrante para vender, o si lo tiene resulta que recogió un 60 ó 70 por 100 menos que el año anterior, en que valía a ocho?

Por eso, cuanto con la producción agrícola se relaciona, siendo como es el primer factor de la economía nacional, hay que considerarlo en su totalidad y prestarle la más solícita atención, ya que sólo con la existencia previa de una agricultura rica, capacitada económicamente para absorber un gran consumo, puede esperarse que se desenvuelvan prósperamente la industria y el comercio. Así lo han comprendido los países que figuran a la cabeza del mundo, y fácil nos sería ofrecer numerosos ejemplos de cómo en aquéllos se estimula y se protege la producción de la tierra.

De no actuar en ese sentido altamente patriótico, se acentuará el éxodo del campesino español: primero, a las grandes urbes; luego, convencido de que en ellas, sin la base antedicha de una agricultura floreciente, no encontrará el bienestar tras el que huyó del terruño, porque la ciudad será la primera, como lo es ya hoy, en sentir la repercusión de esa grave crisis del campo, tendrá que emigrar a tierras lejanas a fecundar con su sudor y sus brazos otros solares.

Al decir esto, no incurrimos en un vulgar pesimismo. Alienta, por el contrario, en nuestro espíritu un muy grande optimismo en cuanto a las energías de todos órdenes de nuestro país, que ostenta en su historia con motivos bastantes para haberse declarado cien veces extinguido, y que, gracias a ellas, y a pesar de cuanto se ha hecho por desaprovecharlas o anularlas, aún sobrevive y puede resurgir poderoso. Pero ello requiere fundamentalmente una era de paz, después de no haberla conocido ni durante una década, y luego que se tracen las directrices de una política económica bien cimentada en lo que en España constituye la principal riqueza, política que descansa en la igualdad tributaria y de protección justa, sin privilegios ni postergaciones, puesta la

mira en los intereses generales de la nación y no en los particulares de unos cuantos centenares de familias, que tienen colocado su capital en grandes empresas, y que por ello y a través de sus gerencias y Consejos administrativos, han ejercido una decisiva influencia en nuestra política económica, que no es precisamente la que al país convenía.

En mérito de lo expuesto, esta Asociación espera del Gobierno de Su Majestad que, llegado el caso de adoptar medidas de cualquier índole con estas importantes cuestiones relacionadas, será oída la agricultura, en evitación de posibles estragos que, seguramente, no está en el ánimo de quienes rigen los destinos del país que se causen al más firme sostén de la Patria española.

Redactado el precedente escrito antes de conocer la última nota oficial del Gobierno relativa a las subsistencias, permitámonos V. E. que con todos los respetos no podamos admitir ni en hipótesis, que fuesen desgravados de los derechos que fija el Arancel a su entrada en España los productos agrícolas, ya que ello equivaldría a consagrar la existencia dentro de la nación española de dos castas de ciudadanos, con opuesto respeto al trabajo y capital de unos y otros, merecedores todos por igual del mismo, ya que el Arancel rige sin excepción para todas las mercancías que se importan. Hemos de salvar también nuestra opinión respecto de la afirmación de que los precios actuales son en justicia los que deben tener ciertos artículos, pues es notorio que el trigo, por ejemplo, no está hoy regulado por la ley natural de la oferta y la demanda, por pesar sobre él limitaciones indirectas.

Por lo demás, aplaudimos sin reservas que, sincera y valientemente, se rectifiquen de una manera pública errores e inexactitudes que en las grandes capitales crean un ambiente de hostilidad hacia el labrador, por desconocer o no comprender muchos de sus habitantes que quienes pueblan los campos viven por lo general una vida mucho peor que la de las personas más modestas de la ciudad.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 5 de Febrero de 1925.—El secretario general, JESÚS CANOVAS DEL CASTILLO.—Un vicepresidente, MARIANO MATEANZ.

¡¡APROVECHE LA BAJA DEL PAÑO!!

Gabanes, Trajes, Confección esmerada, desde **75 PESETAS**

No hay quien pueda hacer más

Visitar - Sastrería de **BADILLO**

El teatro en Segovia

En el Juan Bravo.—Estrenos de «Cancionera» y «El Alma de la aldea».—La compañía de Fernando Porredón.—Adela Carboné, Cristina Ortega, etc.—Un abono a dos funciones

Desde hace poco más de un mes, y debido a la actividad, realmente extraordinaria, desplegada por la empresa del teatro Juan Bravo—cuya competencia es indudable—los habitantes de esta población vienen admirando las bellezas de las obras líricas y dramáticas que obtienen más éxito.

Apenas extinguidos los éxitos clamorosos obtenidos por el genial Barreto, ya prepara, para el sábado y domingo próximos, un espectáculo escogido que ha de producir gratísima acogida entre el público segoviano, por su palpitante actualidad.

Se trata de la gran compañía de comedias, dirigida por el celebrado y popular actor Fernando Porredón, y en la que figura, entre otras exce-

lentes actrices, Adela Carboné y Cristina Ortega.

La compañía, de paso para varias poblaciones del Norte, celebrará, únicamente, dos funciones los días 14 y 15 del actual, dando a conocer los dos estrenos de más éxito de la actual temporada: «El alma de la aldea», la preciosa comedia del insigne Linares Rivas que, como saben nuestros lectores, se representa con éxito definitivo en el aristocrático teatro Lara, de Madrid, y «Cancionera», el bellísimo poema dramático, de los ilustres comediógrafos hermanos Alvarez Quintero, que constituye la mayor atracción en el teatro Español de la capital de España.

Dos estrenos de los de mayor

FRENTE A LA CARCEL

Por segunda vez y sólo por cuatro días, ha comenzado hoy la monumental liquidación en casa de

Matías Moreno

No olvidéis que sólo son cuatro días

— A CALZARSE MUY BARATO —

FRENTE A LA CARCEL

SOLO CUATRO DIAS

fuerza que ofrecerá la empresa, y que han de producir gran expectación entre los aficionados al teatro escogido por las bellezas que encierran ambas producciones.

Atendiendo a las indicaciones hechas por gran número de amigos de la empresa, ésta ha decidido abrir un abono a las dos funciones indicadas, tarde y noche a dos clases de localidades: palcos y butacas de patio, siendo el precio de la butaca, el de tres pesetas, sin abonar.

Creemos ocioso suponer que dada la gran atracción, tanto de los notables elementos que integran la compañía, como de las obras que han de estrenarse, el público de esta capital responderá, cumplidamente, como lo viene haciendo, cuando la bondad del espectáculo lo requiere.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

Una «fábrica de lluvia».—Su «constructor» ha empezado a cobrar su salario

El «fabricante de lluvia», es decir, el inventor del procedimiento para que llueva a voluntad, llamado Carlos Hatfield, ha recibido su salario, 8.000 dólares, por haber hecho caer 229 pulgadas de lluvia desde el 15 de Marzo hasta el 15 de Abril del año anterior.

Según el contrato que tiene con los terratenientes de la región de Hanford (California), cobrará 2.000 dólares por cada rociada de una pulgada 25, más otros 2.000 dólares por cada cuarto de pulgada que exceda de aquella cantidad, hasta completar las dos pulgadas, límite que se ha puesto para coartar la lluvia.

Los informes oficiales dicen que los aguaceros más copiosos han caído en un radio de 120 kilómetros alrededor de la fábrica.

El «record» de producción lechera

En la Universidad de California (Estados Unidos de América) existe una cabra de raza «Toggenberg», propiedad de aquel establecimiento, que posee el «record» de producción lechera. En trescientos sesenta y cinco días ha producido 2.941,5 libras de leche, o sean 1.357,05 litros.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Matrimonios.—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio a los siguientes capitanes de Artillería: don Eduardo Arias Salgado, con doña Luisa Freire; don José Oliva, con doña María Teresa Cazorro Aluá; don Roque Reig, con doña Felisa Mediavilla, y don Francisco Javier Ayensa, con doña María de la Trinidad Pizarro.

Observador de aeroplano.—Al coronel de Artillería don Luis Lombarte, en comisión en el servicio de Aeronáutica militar, se le concede el título de observador de aeroplano, y se le declara apto para obtener mandos de Aviación.

Impresiones madrileñas

ARTE QUE TRIUNFA

Después de «La Bejarana» y «Benamor».—Género que muere y género que despierta.—Competencia beneficiosa.—Victoria de la zarzuela española.—La afición a la música.—Depuración del gusto.—Aumento de cultura.—Concierto en Madrid.—Hay que aprovechar la ocasión.—Obra patriótica.

Cuando aún resuenan en el ambiente segoviano las notas hermosas de «La Bejarana» y de «Benamor», esos dos éxitos indiscutibles de Alonso y Luna, respectivamente, justo es consignar que de algún tiempo a esta parte, el sublime arte de Mozart se encuentra en pleno triunfo, en completa victoria, después de un periodo que parecía propio de un ocaso, triste y melancólico como todas las despedidas.

Parecía que el género «infimo» con sus procaçidades y atrevimien-

UN LIBRO INTERESANTE

El culto maestro nacional, director de una de las escuelas graduadas de Barcelona, y concejal de aquel Ayuntamiento don Leopoldo Casero, ha dado a la estampa un libro, en el que bajo el título «La escuela nacional de Barcelona.—El problema de las construcciones escolares», realiza un concienzudo estudio de esas importantísimas cuestiones, no sólo por lo que respecta a la capital catalana, sino a la nación española en general.

En la aludida publicación del señor Casero, no se sabe qué admirar más, si la belleza y claridad de exposición o el modo con que se trata el particular objeto de aquélla y que demuestra el pleno conocimiento que de tan transcendental problema pedagógico posee su autor.

Es un libro, en suma, cuya lectura interesa a cuantos se preocupen de esta clase de cuestiones, por el que hacemos presente nuestro parabién al distinguido maestro don Leopoldo Casero, nuestro querido amigo y paisano.

Nueva sastrería

Gregorio de la Orden ofrece a sus amistades y al público en general sus servicios en la calle de **Juan Bravo, 8** (ANTIGUA CASA DE DON ELIGENIO NONIDE)

Herido por un disparo

El joven José García, de veintiocho años de edad, que habita en Villavilla, anejo de Villaverde de Montejo, iba de caza el día 4 del actual.

Al hacer un disparo, saltó en pedruzcos el cañón de la escopeta, desfilando la mano izquierda de tal modo, que los dedos pulgar e índice no han sido encontrados, además de producirle grandes desgarramientos y heridas en toda la mano.

Hecha la primera cura con gran habilidad por el médico de esta localidad, señor Sanz de la Monja, el herido ha sido trasladado a Segovia en el automóvil de la Mancomunidad Sanitaria, institución que, dicho sea de paso, está prestando utilísimos servicios en la provincia.

La escopeta que usaba el herido es de las antiguas, llamadas de pistón, la cual llevaba mucho tiempo cargada, siendo esta circunstancia, según se cree, la causa de que se rompiera el cañón.

dignas de la tradición de nuestro país, amante siempre de un arte tan bello y que tanto eleva y engrandece los espíritus.

Ha sido una competencia muy beneficiosa para el arte lírico aquella en que, no hace mucho, intervinieron los autores de «Doña Francisquita», «La linda tapada» y «Benamor», conquistando éxitos que habían quedado reservados para cuplés sin consistencia firme y tangos que duraban escasamente lo que la flor de un día.

La zarzuela netamente española, la llamada zarzuela «grande», la que ostenta en su historial nombres tan preclaros como los de Barbieri, Arrieta, Caballero, Chapí, Gaztambide, Bretón, etc., etc., quedaba «arrinconada», «olvidada», «sepultada», según los vaticinios de los «currinches» que ora se entregaban a las locas «orgías pseudo-artísticas» de un género sin raigambre en el alma de la raza, ora se consagraban a transportarnos música extranjera que no podía adueñarse de nuestros sentimientos porque carecía de «ese algo» que llega muy adentro porque es producto del genio y de los ideales nacionales.

Y la zarzuela española triunfó, con triunfo resonante, duradero, realizando el milagro de llevar cantadas casi fabulosas a las taquillas de los teatros, en estos tiempos de penurias económicas, de apuros, de escaseces, que durante un lapso de tiempo considerable han agobiado al país, sobre todo después de la guerra mundial, que tantos intereses destruyó y tan enorme descentración produjo en todos los órdenes de la vida de la Humanidad.

Los falsos profetas, los torpes augures, los fríes escépticos, se equivocaron en sus vaticinios por lo que respecta a los gustos del público en relación con el arte lírico; como se equivocaron en cuanto al porvenir de la raza española en otros aspectos de la vida y al triunfo de la zarzuela acompañó un desarrollo plausible y confortador de la afición a la música cuando posee consistencia, vigor, inspiración, lozanía y fuerza emotiva.

Esta es la razón de que a los medianos observadores de la realidad, aun sin llegar a las alturas de psicólogo de las muchedumbres, no les extrañasen los éxitos de aquellos inolvidables conciertos organizados en Segovia con indudable acierto por establecimientos tan conocidos como el café de la Unión, La Suiza, y el bar Juan Bravo, aprovechando cuantos elementos musicales dispóna la ciudad, y ésta es la razón de que Madrid pueda ofrecer hoy, no ya sólo esos conjuntos admirables como la «Sinfónica» que dirige Arbó y la «Filarmónica», honor y timbre de gloria de Pérez Casas, sino otros conjuntos más reducidos que en cafés actúan con aplauso unánime conquistando al público y alejándole de otras diversiones de menos aristocracia espiritual y de insignificancia docente y cultural.

En la actualidad ya no es únicamente «Spiedum», donde un magnífico terceto interpreta magistrales obras, y el «Universal», donde el violín Aurelio Naudarez y el pianista Luis Espinosa popularizan composiciones de fama mundial, y el «Puerto Rico», donde otro cuarteto de mérito alterna a los grandes maestros con las producciones más en boga de música ligera, y el «Callao», donde un quinteto de simpáticas señoritas hispano-vienesas logra llenar tarde y noche el amplio establecimiento que ocupa el piso bajo del hotel Florida.

Ahora es también el novísimo café María Cristina el que rinde culto al arte, ofreciendo a un público selecto de «amateurs» y «dilettanti» programas valiosos de música escogida, en que Beethoven, Wagner, Saint-Saens, Liszt, Mozart, Grieg, Rossini, Puccini, etc., etc., con nuestros compatriotas Granados, Albéniz, Falla, Usandizaga, etc., etc., triunfan espléndidamente, interpretados con extraordinaria habilidad, con un dominio absoluto y con una precisión y ejecución impecables por el «enorme» concertino de la Filarmónica Rafael Martínez, por el violoncello, también de la Filarmónica, Vicente Blanes, y por el pianista Enrique Aroca, que ya tienen reconocido su mérito por su genio musical, de refinadas aptitudes, y por su mecanismo verdaderamente maravilloso.

Estos conciertos parece que vienen a continuar la tradición artística de la calle del Arenal, esta céntrica vía madrileña, a cuyo final se alza el magno y severo teatro Real, con Conservatorio de música y declamación, en la que murió el insigne au-

tor de «Curro Vargas» y «La Revoltosa», y en la que asimismo estuvo instalado el café Nuevo Levante, de inolvidable recuerdo, previamente por los magníficos y brillantes conciertos de música clásica que en sus salones se celebraban.

En resumen: cabe afirmar, como una realidad consoladora, que mientras ciertos «antros» y determinados espectáculos, pierden actualidad y clientes, otros, como la música en su más noble y perfecta fisonomía, se adueñan de la muchedumbre, triunfan plenamente y dan un «menfis» rotundo a los que comenzaban a negar que nuestro público poseyera un elevado sentido artístico.

Es, por tanto, de desear que se continúe por el camino emprendido, que no se desaproveche este desarrollo de afición tan digno de alabanza y que tanto este Madrid, como Segovia, como todas las provincias, no olviden que atender con esmero y cuidado a estas necesidades culturales de los pueblos, contribuye a mejorar su educación y a elevar la delicadeza de los sentimientos.

Por eso siempre creemos que cuando se trataban de organizar conciertos reuniendo los mayores elementos, alguien calificaría el intento de afán industrial, pero la mayoría de las gentes convertiría en que también se realizaba obra patriótica.

ENRIQUE LA-GASCA

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

HOMENAJE A UN MEDICO EN AREVALO

En el Casino Principal de Arévalo se reunieron en banquete los médicos de aquel distrito que constituyen la Asociación «Cajal», presididos por los señores inspector provincial de Sanidad y vicepresidente del Colegio médico provincial, por indisposición de su presidente, doctor don Andrés Torres.

Dicho acto tenía por objeto tributar un homenaje de admiración y de cariño, con motivo de celebrar sus bodas de oro con la profesión, los veteranos compañeros don Genaro Gila y don Juan Gutiérrez López.

Al descorcharse el champán, ofreció el homenaje el presidente de aquella Corporación, don Ubaldo Trujillano, quien propuso les sea concedida la cruz de Beneficencia a tan esclarecidos compañeros, como recompensa a los sacrificios realizados con desprecio de sus propias vidas en las numerosas epidemias que asistieron.

Brindaron a continuación el señor inspector de Sanidad, doctor Dorado; el doctor Torres (don Santiago), que ostentaba la representación del Colegio, y los señores Fernández (de Langa), Sanz (de Bascosanche) y Marcos (de Vega de Santa María), dando por último las gracias en inspiradas frases, veladas por la emoción, primero el homenajeado, doctor Gila (don Genaro), y después su hijo don Primo, médico de El Espinar (Segovia).

Gaona se retira definitivamente del toreo

Su hijo le cortará la coleta
Madrid.—Noticias que merecen absoluto crédito, procedentes de Méjico, dicen que el día 5 del próximo mes de Abril el torero mejicano Rodolfo Gaona, celebrará su última corrida de toros, despidiéndose del toreo.

Después de ostoequer el último toro, y una vez que éste haya muerto, en el mismo redondel de la plaza, su hijo mayor, Rodolfo, le cortará la coleta ante el público.

Reconocido mundialmente está que lo mejor para
:::teñir las canas es el:::
Agua de colonia "La Carmela,"
DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
PABLO FERNANDEZ
JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236
Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sanz, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores marqués de Santa Eulalia, Quintanilla, Carrretero y Ruvira; y del señor interventor de fondos municipales don José Canarero, celebró ayer su sesión ordinaria la permanente de nuestro Ayuntamiento.

Desayuno escolar
Dada lectura de una comunicación suscrita por la profesora de Pedagogía de esta Escuela Normal de Maestras, invitando al Ayuntamiento para que contribuya con alguna cantidad para el sostenimiento del desayuno escolar, la permanente acuerda que el asunto pase a la Comisión de Fomento, Sección segunda, para su informe.

Adquisición de monólogos
Acuerda unánimemente la permanente adquirir doce ejemplares de los monólogos enviados por don Narciso Díaz de Escovar, que llevan por título «Amor, Patria y mujer española».

«Castilla Gráfica»
La misma Comisión acuerda contribuir con 50 pesetas para el sostenimiento de este semanario, por las fotografías publicadas de los monumentos de esta ciudad.

Estado de fondos
Le presenta la Intervención con una existencia de 41.250,85 pesetas.

Sesiones del pleno
Anteanoche se celebró la séptima sesión ordinaria del pleno del Ayuntamiento, correspondiente al actual período cuatrimestral.

Dió principio a las nueve y media de la noche, bajo la presidencia del alcalde, señor Sanz.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el

Orden del día
Cuentas de Bellas Artes

Se presenta, por la Comisión, la cuenta justificada de ingresos y gastos de la Escuela de Bellas Artes, correspondiente al año económico de 1923-24, y se acuerda por unanimidad aprobarlas.

También se dió cuenta del inventario de efectos de dicha Escuela de Bellas Artes por el presidente de la Comisión, señor Ruvira, siendo aprobado.

Conversión de Inscripciones en Títulos de la Deuda
Se dió cuenta por la Alcaldía del acuerdo adoptado por la Comisión permanente relativo a la conversión en Títulos de la Deuda de una Inscripción de 415.000 pesetas de capital, con el fin de obtener, mediante pignoración de ese capital, un préstamo de 200.000 pesetas, destinadas a las obras de regularización del servicio de agua potable.

El señor Ruvira formula algunas manifestaciones encaminadas a demostrar la imprescindible necesidad de esta conversión para realizar la importante obra de que se trata, así como su opinión de que la amortización e interés de la operación de crédito deben ser satisfechas con el mayor producto de los servicios que resulten mejorados con el de aquella y se acuerda unánimemente ratificar dicho acuerdo y que en el presupuesto extraordinario formado a tal fin se hagan las modificaciones que procedan en relación con este acuerdo.

Enajenación de parcelas
Don Eusebio García, don Simón Gómez, don José del Barrio, don Benito Gil Encinas, don Leopoldo Arroyo y otros, solicitan parcelas situadas en las inmediaciones de fincas de su propiedad y se acuerda, previos informes del señor arquitecto y Comisión de Propios, acceder a dichas cesiones, previo pago del precio correspondiente.

Venta de terreno
Don Blas de Marco solicita se le conceda autorización para edificar en un terreno inmediato a la estación y que le fué cedido en venta hace

algún tiempo, obligándose a abonar una multa prudencial que se le imponga por no haber edificado dentro del plazo que se le fijó.

Se acuerda, previos los informes del señor arquitecto municipal y concesión de Propios, acceder a lo solicitado, siempre que se abone de nuevo por el señor Marco el valor del terreno, que es de dos pesetas cincuenta céntimos por metro cuadrado.

Instancia de la Asociación de empleados y obreros municipales
El presidente y secretario de esta entidad solicitan en instancia de que se da lectura, que se incoe expediente para depurar las causas que han motivado la cesantía de un guarda de la cacería.

Se acuerda confirmar la providencia adoptada en este asunto por el señor alcalde, teniendo en cuenta que han existido motivos fundados para ella.

Reglamento de Bellas Artes
La Comisión municipal de esta entidad presenta un proyecto de Reglamento para el régimen de la misma, y se acuerda por unanimidad aprobarle tal y como ha sido presentado por dicha Comisión, y a propuesta del señor Well que se otorgue a éste un expreso voto de gracias por su labor.

Moción
La formula por escrito el concejal señor Ruvira, proponiendo la forma como deben constituirse los tribunales de oposiciones a plazas de profesores de la Escuela de Bellas Artes, cuando éstas deban ser provistas, y se resuelve por unanimidad aprobar esa propuesta.

A las diez y cuarto se levanta la sesión y se acordó continuarla ayer a las nueve de la noche.

A las nueve de la noche de ayer celebró el pleno la última de las sesiones ordinarias de este periodo.

Aprobada que fué el acta de la sesión anterior, se pasó a el

Orden del día
Cuentas

Se da nuevamente cuenta de las del Ayuntamiento del año económico de 1923-24, las cuales han estado sobre la mesa a disposición de los señores concejales.

Se acuerda aprobarlas provisionalmente, para que con arreglo al Estatuto lo verifique en definitiva el Ayuntamiento que suceda al actual.

Gastos de un pleito
Se resuelve abonar del capítulo de imprevistos, en el caso de que pueda realizarse con arreglo a la ley, una factura de gastos del pleito que a su vez sobre posesión de unos terrenos del monte «Pinares Llanos».

Parcelas cedidas
Se acuerda que antes de comunicar a los interesados las cesiones de parcelas acordadas por el Ayuntamiento en el actual periodo de sesiones, se haga una revisión por el señor arquitecto municipal para conocer con exactitud si esas parcelas son o no propiedad del Ayuntamiento.

Gratificaciones
Se resuelve concederse 50 pesetas al segundo cabo de la Guardia municipal don Sotero López, y 25 a cada uno de los guardias Segundo Velasco y Gerónimo Francisco, por los trabajos extraordinarios realizados en la confección de padrones de carruajes, perros, etc.

Se acuerda así bien autorizar a la Comisión permanente con el señor alcalde para que fije la que ha de otorgarse al oficial de Cédulas personales y al recaudador de este impuesto.

Mociones
La formulan por escrito los concejales señores Arroyo, Santamaría, Vallés, Muñoz, Barrio, Merino y Rivas, proponiendo diversas obras y mejoras urbanas, relacionadas con los servicios de limpieza, evacuación pública, aguas, pavimentación, riego del arbolado y otras.

Se acuerda que pase al señor arquitecto municipal para que formule los correspondientes presupuestos.

El señor Barbero Abella formula otra moción verbal, proponiendo se realicen a la mayor brevedad las obras de higiene más urgentes, hace tiempo proyectadas en el Matadero, y se resuelve aprobar esta propuesta.

Comisiones
Se dió cuenta de un informe que emite la Comisión de Gobierno inferior, acerca de una moción que formuló el señor Quintanilla sobre nueva división y denominación de algunas Comisiones municipales, en cuyo informe se propone la aprobación de esa moción, con algunas pequeñas modificaciones.

Se acuerda aprobar ese informe. Se levantó la sesión a las once y media.

Misa de privilegio

Mañana, a las diez, en la iglesia de la Santísima Trinidad, se celebrará la misa de privilegio por el alma de

D. Sabas Borreguero Jorge
(Q. E. P. D.)

Las misas gregorianas darán principio en la misma iglesia el día 14, a las nueve, y también serán aplicadas por el alma de dicho señor.

La familia,
Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará agradecida.

El ex ministro señor Ruiz Jiménez, enviado por el conde de Romanones, visita a Primo de Rivera

El conde de Romanones quiere reunir en asamblea privada a sus amigos

Han sido objeto de comentarios las visitas hechas en la Presidencia al marqués de Estella por los ex ministros señores Ruiz Jiménez y Gasset.

La visita del primero parece que ha sido motivada por llevar una comisión del conde de Romanones, que era la de solicitar del Directorio la oportuna autorización para que se celebre en el Círculo Liberal una reunión de los amigos del conde.

Este desea que la reunión se celebre a puerta cerrada, concurriendo a ella elementos significados del partido, para cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad con libertad completa.

Se ignora cuál será la decisión del Directorio sobre tal particular, pero se cree será contraria a lo solicitado.

La entrevista entre Ruiz Jiménez y Primo de Rivera fué bastante extensa.

Combinación de gobernadores

Se asegura que en breve se firmará una combinación de gobernadores civiles, basada en la vacante del Gobierno de Gerona, que se producirá dentro de pocos días.

Abd-el-Krim quiere ser Rey del Rif

Tánger.—El redactor del «Chicago Tribune», Mr. Scheeane, ha regresado de un viaje por la zona marroquí, donde ha conversado con Abd-el-Krim. Este ha dicho que él quiere que el Rif sea reconocido como nación independiente y libre, pero admitiría—aparte de Ceuta y Melilla, que considera españolas—la posible

internacionalización de la zona costera del Rif y el resto sería o independiente o colocado bajo un nuevo régimen a discutir.

Abd-el-Krim dice que el Rif debería ser gobernado por una monarquía absoluta—de la que él sería rey—porque esta forma de Gobierno es mejor para Marruecos, e ir evolucionando hacia la monarquía constitucional sobre amplias bases liberales.

Protesta de que él quiera formar la república del Rif y dice que ese nombre se aplica a pequeñas agrupaciones del territorio, semejantes a las Juntas municipales de España.

Abd-el-Krim se niega a reconocer la soberanía del sultán Muley Yussuf sobre todo Marruecos. La autoridad de éste o de cualquier otro es ilusoria. Hoy es un prisionero de Francia, que depuso a dos de sus hermanos y le colocó a él en el trono.

Termina el jefe rifeño diciendo que es amigo de Francia y que nunca pensó en atacar la zona francesa. Dice que si se le ataca se defenderá, pero no cree en ello. Dijo, finalmente, que espera arreglarse con Francia y que las escaramuzas fronterizas se evitarán no bien la frontera quede debidamente delimitada.

Del Gobierno civil

El conflicto de la carne
Ayer se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Abastos con los industriales tabajeros, y se acordó provisionalmente que desde hoy maten los ciados tabajeros vendan al precio de antes hasta vea que acuerda la Junta de los precios que deba regir.

Visitando al gobernador
Esta mañana recibió en su despacho oficial el señor gobernador civil, señor Mazarrasa, al delegado gubernativo de Cuellar, capitán de Amaloria señor Barrio.

Razón tiene el público

que unánimemente proclama las excelencias del RICO CAFE servido en el

Bar Juan Bravo

Un artículo de «Le Figaro» sobre el Rey de España

El Rey don Alfonso dice, el conde republicano por razones puramente profesionales

Paris.—En un extenso artículo que, bajo el título «No seamos ingratos», publica en el «Figaro» Albert Mousset, relata sus recuerdos de las numerosas ocasiones que durante la guerra tuvo el honor de hablar con Su Majestad el Rey de España.

Recuerda en su artículo las intervenciones generosas del Soberano español en favor de los franceses prisioneros o internados, y termina refiriendo una frase de don Alfonso XIII habiendo en presencia de numerosas personalidades francesas el acto de la inauguración de la Exposición de las obras maestras de Luxemburgo, en el Retiro, de Madrid.

«Yo no sabría olvidar, señores—dijo el Rey—, que la sangre de los Borbones corre por mis venas. Podéis contar siempre con mi adhesión y mi fiel amistad, y podéis también estar convencidos de que la diferencia de régimen que separa a nuestros dos países no representa nada que pueda alejaros de mí. Si yo mismo no soy republicano, es, podéis creerme, por razones de orden puramente profesional...»

Albert Mousset concluye diciendo que el fino humorismo que es la familiaridad en los Reyes, en don Alfonso XIII constituye una nueva forma de sus sentimientos de amor a Francia.

EL ROBO DEL HOTEL NACIONAL

Continúa envuelto en el más impenetrable misterio el robo efectuado en el Hotel Nacional.

El misterioso capitán de Ingenieros

En la primera madrugada en que el hotel estuvo abierto llegó de Marruecos, según dijo, un señor vestido de capitán de Ingenieros. Afirmó que venía para contraer matrimonio y dió una tarjeta.

Después de descubierto el suceso salió el citado viajero, vestido de uniforme—que no se había puesto desde el día en que llegó—, y fué, según dijo, a la estación del Mediodía a la llegada del expreso de Andalucía, donde venía su prometida, con la que había de contraer matrimonio ayer mismo, y después de recoger su equipaje salió del hotel, una vez satisfecha la cuenta.

La Policía llevó al ministerio de Guerra la tarjeta dejada por aquel señor en el «comptoir», y en el Ministerio dijeron que, efectivamente, existe un capitán de Ingenieros que con permiso había venido de Marruecos para contraer matrimonio ayer.

A propósito de este capitán se ha desbordado la fantasía, llegándose a decir que era uno de los ladrones que se había disfrazado con el uniforme de militar.

Esto no es exacto: el capitán de Ingenieros era el mismo que estuvo en el hotel y la Policía ha podido comprobar su personalidad. Precisamente cuando los policías seguían sus investigaciones, el capitán celebraba sus esponsales en una iglesia del distrito del Centro.

El referido oficial emprendió ayer mismo el viaje de novios.

Una rotura en los depósitos del agua. Pocas horas después un fuego

No se puede descartar en absoluto la hipótesis de que el robo sea un acto de sabotaje.

Dos incidentes han ocurrido dentro del hotel que no se han denunciado ante las autoridades; pero que revisten verdadera importancia.

El día de la inauguración, a la una de la madrugada, cuando el director del hotel, Otto Kercher, se encontraba en el piso bajo de la casa con todo el personal, vió con la consiguiente sorpresa que por la escalera principal bajaba gran cantidad de agua.

Acudieron presurosos a observar de dónde procedía dicho líquido, encontrándose con que todos los depósitos, situados en la azotea de la finca, habían reventado.

El personal acudió con rapidez, abriendo todos los grifos de las bañeras, cuartos de baño, etc., logrando con esto hacer desaparecer la inundación.

Próximamente a las cuatro y media de la mañana, cuando el director del establecimiento se retiraba a sus habitaciones, penetró en el hotel un transeúnte, que desde el paseo del Prado había observado que de uno de los pisos salían grandes columnas de humo.

Nuevamente acudió Otto Kercher, y al llegar al sexto piso vió que una arpillera, colocada sobre el limbo, a lo largo del pasillo, estaba ardiendo, así como unos muebles y la puerta de una habitación donde se guardaba toda la documentación.

Como por el accidente anterior había muy poca agua, el incendio se logró sofocar arrojando gran cantidad de arena sobre las llamas.

No se dió aviso al servicio de incendios para evitar la consiguiente alarma, puesto que todas las habitaciones estaban ocupadas por inquilinos.

Audiencia provincial

Nuevo señalamiento
Día 19.—Causa seguida a Julio Martín, de Castro de Fuentidueña. Abogado, señor Cano de Rueda; procurador, señor López Miguel.

El Estatuto provincial se aplicará en Marzo

Ayer celebraron los generales del Directorio su acostumbrada reunión, continuando el director de Administración sus explicaciones sobre el Estatuto provincial.

Hoy terminará la exposición de su contenido, y después los vocales del Directorio se tomarán cinco o seis días para estudiarlo.

Creía el general Primo de Rivera que el nuevo Estatuto no podrá implantarse hasta el mes de Marzo.

Noticias de Marruecos

Una operación del comandante Varela.—El regreso del presidente a Marruecos.—Sanjurjo vendrá a Madrid

Ayer, después de la habitual conferencia telefónica celebrada por el Directorio con Tetuán, manifestó el general Primo de Rivera que se acababan de recibir algunos detalles de una operación realizada por la jarka del comandante Varela.

La jarka causó al enemigo ocho o diez muertos, que fueron recogidos en el campo.

—Nosotros—dijo el presidente—si tenemos alguna baja debe ser indígena, pues los telegramas no hacen mención a ninguna.

El presidente anunció que definitivamente regresará a Marruecos el día 22.

El día 18 vendrá el general Sanjurjo a Madrid para conferencia con el Directorio. Permanecerá aquí hasta el día 20.

El Raisuni está en Aydir. Según confidencias, el Raisuni se encuentra en Aydir, habiendo hecho el viaje embarcado.

Gran bolín apresado al Raisuni
Tánger.—El enviado especial en Marruecos del «Chicago Tribune» cuenta del siguiente modo la captura del Raisuni:

«El 26 de Enero, a las ocho de la mañana, se rindieron los últimos defensores del Raisuni, después de haber tenido 83 muertos en el combate.»

Raisuni, postrado en la cama, fué hecho prisionero por el caid Hamido, bajá de Targuit. Raisuni se tapó el rostro con el turbante y no ha vuelto a descubrirlo.

Con la toma de la fortaleza de Tazarut, los rifeños se apoderaron de 500 caballos, 500 mulas, medio millón de cartuchos, 800 mausers

españoles, 400 pistolas automáticas, 13 ametralladoras, gran cantidad de granadas de mano, un tesoro enorme en alhajas, tapices, alfombras, colchas, mantas, y unos 20 millones de pesetas en oro y plata.

Entre los prisioneros figuran las 41 mujeres del harén, 32 eunuocos, 30 esclavos, 300 soldados y el hijo y sobrino del Raisuni.

Todos fueron llevados al Rif.

Ecos de la provincia

Encinas

Un bautizo

El día 8 del actual fueron impuesta las aguas bautismales en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, Patrón de este pueblo, a una hermosa niña, hija de nuestro querido amigo don Toribio de Frutos, y doña Liboria de Dios, habiéndose puesto a la neófito el nombre de Martina, y siendo apadrinada por sus tíos paternos doña Benedicta y don Antonio de Frutos, y por estar en África, lo hizo en su nombre don Julián de Frutos, secretario del Ayuntamiento de este pueblo, abuelo de la nueva cristiana.

Enhorabuena a los padres y familia de la nueva cristiana.

CORRESPONSAL

9-2-925.

Otones

Función teatral

Varios jóvenes de este pueblo tienen en proyecto, para fecha próxima, dar una función teatral. Se pondrán en escena la comedia en cuatro actos titulada «El mayor monstruo los celos» y el divertido sainete titulado «El médico a palos».

De días

El día 7 del actual celebró su fiesta onomástica la señorita Ricarda Pastor, hija de nuestro buen amigo de Covatillas don Juan, viéndose con tal motivo muy visitada por sus numerosas amistades, obsequiando galantemente a todas las personas que pasaron a felicitarla.

CORRESPONSAL

8 de Febrero de 1925.

Mozoncillo

Boda distinguida

Se celebró el día 7 del actual el enlace matrimonial de la bellísima señorita Caridad Fuentes, hermana del conocido abogado don José Fuentes, con el distinguido joven Teófilo Herranz, hijo del rico propietario y juez municipal de la localidad don Melchor Herranz.

Lucía la novia hermoso traje de «charmés», con la simbólica flor de azahar, que hacía resaltar extraordinariamente su belleza.

Una concurrencia distinguida y numerosa dignóse prestar su acompañamiento en el templo, y fuera de él, solemnizando y alegrando todos los actos con su presencia. Entre la concurrencia destacábanse dos bellas señoritas segovianas, Asunción del Castillo y Rubesinda Suárez.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

Información local



El tiempo ha experimentado un cambio sensible.

Ayer tuvimos que registrar las molestias de un viento huracanado que dificultaba el tránsito por las calles, y obligaba a las mujeres a poner en orden sus ropas y a arreglar su peinado, descompuesto por las jugarretas del vendaval.

Nada hay más irritante que el viento, cuando sopla con violencia.

Parece que se opone resueltamente a nuestro paso y que nos abofetea el rostro con furia desesperante.

Cualquiera se puede defender de los efectos de la lluvia, por copiosa que ésta sea, y de los rayos ardorosos del sol, en el período estival.

Contra el viento no hay manera de defenderse.

Se introduce por todas partes; llega hasta los más recónditos departamentos de nuestra casa; brama lastimeramente en las frondas, y silba, como recio latigazo, en las encrucijadas y plazuelas de la ciudad.

Es un enemigo tenaz e implacable que nos persigue por todas partes, y nos hace objeto de los mayores ultrajes.

Nos roba el sombrero al menor descuido, llevándole por los aires; nos envuelve en la capa, tratándonos

como a un pelele; y arrecia en su saña, hasta hacernos rodar por el suelo, para regocijo y chacotas de los espectadores de la escena.

El viento viene a ser como un ataque de histerismo agudo del aire que es alimento de nuestra propia existencia, y que tan activa y bienhechora influencia ejerce en las funciones naturales de nuestro organismo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se trasladó a San Rafael, de la Corte, la señora marquesa de Villaverde de Limia.

—Ha fijado su residencia en esta capital el oficial de Artillería, afecto a la Academia de la Arma, señor Alonso, con su distinguida esposa.

—De Segovia salió ayer tarde para Avila don Ceferino Arnal y don Miguel Monforte.

—También de nuestra capital se trasladó a Salamanca don Roberto Campos.

El té dansant de Fornos

Con gran animación se celebró ayer en los elegantes comedores del hotel París Fornos el acostumbrado té dansant semanal.

Terminado el té, comenzó el baile, que resultó animadísimo, dándose por finalizada la fiesta a las diez de la noche.

Amonestaciones

En Avila han sido leídas las proclamas para el matrimonio de la señorita Teresa Sánchez, hija del catedrático y abogado don Pedro Sánchez Baquero, con el capitán de Artillería don Manuel Boloix Martínez.

Más artistas de la pantalla

Ha llegado a Segovia otro grupo de artistas de la pantalla, en el que figuran algunas bellísimas mujeres, para impresionar una «film» de carácter histórico, que se titulará «El señor Feudal».

Parece ser que el castillo de Coca es uno de los sitios elegidos por estos artistas para sus trabajos.

Boda próxima

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Milagros Sangro y Torres, hija de don Pedro Sangro y Ros de Oiano, para el teniente de navío don Juan Magaz y Fernández Henestrosa, hijo de los marqueses de Magaz y hermano del alférez de Artillería señor Magaz.

La boda se celebrará en breve.

Nombramiento merecido

Según leemos en la Prensa de Ceuta, nuestro estimado amigo y paisano don Pablo de Pablos Duque, canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral, ha sido designado para el importante cargo de mayordomo de aquella Santa Iglesia.

Al dar cuenta de su nombramiento, la Prensa de aquella población hace cumplidos elogios de las dotes que adornan al señor Pablos Duque, de cuya gestión se esperan beneficiosos resultados.

Reciba el señor Pablos nuestra sincera felicitación por su merecido nombramiento.

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial de esta Administración de Rentas públicas, el culto profesor mercantil segoviano don Gaspar Gutiérrez García, que con tantas simpatías cuenta en nuestra capital.

Le enviamos la más sincera felicitación.

Traslado

Ha sido destinada a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de Soria, la distinguida señorita doña Enriqueta Páramo.

Lamentamos su ausencia y deseamos le sea grata su estancia en el nuevo destino.

Aniversario

Mañana, día 15, se cumple el vigésimo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Mónica de la Torre, viuda de Ruiz, que tantas simpatías contaba en nuestra capital.

Al cumplirse fecha tan dolorosa, enviamos nuestro pésame a sus hijos y demás familia.

Misa de privilegio

Mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Martín, se celebrará una misa de privilegio por el alma de la señora viuda de Díez.

Cañac "Domecq,"

NOTAS DE HACIENDA

Vacantes a que pueden optar los liquidadores de Utilidades

La Dirección general de Rentas públicas, en circular de 5 del corriente («Gaceta» del 11), advierte a los opositores aprobados en el último concurso-oposición, que podrán dirigir a dicha Dirección general sus peticiones de destino a las vacantes que se citan en el plazo de ocho días, a contar desde la publicación de esta circular en la «Gaceta de Madrid», por sí, teniendo en cuenta las conveniencias del servicio, dichas peticiones pudieran ser atendidas.

Las plazas vacantes son: Albalade, 1; Badojuz, 1; Barcelona, 2; Cáceres, 1; Cádiz, 1; Córdoba, 2; Gerona, 1; Granada, 1; Huelva, 1; Jaén, 3; Lugo, 1; Navarra, 1; Oviedo, 2; Santander, 1; Segovia, 1; Sevilla, 1;

Vizcaya, 2; Zamora, 1; Las Palmas, 1.

Vacante de recaudador de Contribuciones

En la «Gaceta de Madrid» del 5 del corriente se publica el anuncio para la provisión por concurso del cargo de recaudador agente de la zona de Hoyocasero, provincia de Avila.

El plazo de admisión de las instancias termina el día 28 del mes actual.

Los que deseen solicitarlo pueden presentar sus instancias, debidamente justificadas, en la Dirección general de Tesorería y Contabilidad o en esta Delegación de Hacienda, con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de 14 de Enero de 1921.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena: lentejas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 42; total, 104; en la cena: adultos, 56; niños, 40; total, 96.
Total del día, 200.

SUeltos

Funciones teatrales en Lastras de Cuéllar

En los días 22 y 23 del corriente, se celebrarán en Lastras de Cuéllar dos funciones teatrales, en las que tomarán parte distinguidos jóvenes de dicha localidad, poniéndose en escena los dramas «Guzmán el Bueno» y «Culpa y perdón» y el bonito sainete cómico «Los apuros de un fotógrafo».

La dirección de dichas funciones teatrales está a cargo de don Alejo García.

Plazas de guardas de Montes amortizadas

Por Real orden de ayer han sido amortizadas definitivamente siete plazas de guardas de Montes, correspondientes a diferentes Distritos forestales.

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado **Ungüento mágico**; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos le han usado y oírá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDÉ

Estella en Palacio

El marqués de Estella estuvo en Palacio despachando con el Rey durante más de tres horas.

A la salida manifestó que el Monarca irá a Zaragoza en la semana siguiente a la Jura de la bandera.

Interrogado respecto a la fecha en que se publicará el Reglamento para aplicación de la nueva Ley de reclutamiento, contestó que muy en breve, pues ya está en la imprenta.

Audiencias

El Rey tuvo numerosa audiencia militar.

También recibió el cardenal primado y al nuncio de Su Santidad.

Media gala

Con motivo de ser el santo de la infanta Eulalia, la Corte vistió hoy de media gala.

En la Presidencia

Despacharon con el presidente del Directorio los subsecretarios de Gobernación y Hacienda.

—El presidente y consejeros de la Mancomunidad catalana celebraron una conferencia con el general Jordana.

La «Gaceta»

Concesión de cruces y encomiendas del Mérito agrícola.

Jubilando al jefe del Consejo de Fomento don Manuel Díez.

Gobernación.—Real orden resolviendo que no proceda la reforma, solicitada por las Cámaras de Comercio, del artículo 2.º del Decreto sobre alquileres de Diciembre último.

CORRESPONSAL

CONTRA LA TOS PASTILLAS SECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO EX. USO CLASE 1827 LEÓN

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Pídalo a su impresora, si desea que ella le dé favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

- SOLDADOS -

del reemplazo de 1923 y 1924, y mozos del de 1925, así de haber como de cuota, ¿deseáis reducir vuestro servicio a doce meses y libraros del de Africa con arreglo a las Reales órdenes de 6 de Septiembre de 1919 y 21 de Noviembre de 1923?

PEDIR INFORMES A DON EUSEBIO PROVENCIO ARROYO

AGENTE DE NEGOCIOS Calle de la Herrería, número 3.—SEGOVIA

SECRETARIOS AYUNTAMIENTO

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JOSE DE ABREU Abogado, asesor de la sección municipal en la Diputación de Madrid y DON M. P. DE LEON Contable de Ayuntamiento y ex secretario

Academia SERRATE San Bernardo, 1.—Madrid

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedad de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro—Especial para obreros: de seis a siete

ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35 Teléfono número 9

EL BILBAINO

Única casa en Segovia que recibelos bacallos directamente y ofrece a los siguientes precios:

- Jolandia, primera, kilo a 1,90 pesetas.
- Noruega, primera, id. a 2,40.
- Escocia, id. a 2,70.
- Alubias del Barco, blanca, id. a 1,20.
- Idem especial, id. a 1,60.
- Cribada elegida, id. a 2,00.
- Chorizo lomo, id. a 8,00.
- Tomate, primera, flor, lata grande, a 0,45.
- Pimientos morrones, primera, flor, a 0,85.
- Café superior, kilo a 7,75.
- Chocolates, conservas de pescados, leche condensada, harina lacteada, tapicas, membrillo y queso manchego, gran surtido en todos los artículos.

¡No confundirse! El Bilbaino OCHOA ONDATEGUI, 19.—SEGOVIA

SERVICIO A DOMICILIO

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PRECIOS RECIBIDOS

PRECIO MEDIO KILOGR.

- Merluza 1,50
- Congrio 2,00
- Besugos 1,10 y 1,25
- Pescadillas 0,90 y 1,00
- Sardinias 1,00
- Almejas 1,25
- Lenguadinas 1,00
- Quisquillas 2,00
- Panchos 1,00
- Lenguados 5,00
- Calamares 2,50 y 2,00

En la pescadería de SAN JUAN, mejor de su clase en Segovia. TELEFONO 1013

Se vende vaca holandesa, pura raza, cumplida el día 2 del actual del segundo parto, Razón, Eugenio Martín Leonor, en Trescasas (provincia de Segovia).

Se vende una vaca de leche, pura raza holandesa, abocada al tercer parto. Para tratar, con su dueño Leocadio Pascual, en Escarabajosa de Cabezas.

Pensión Veracruz

CARRERA DE SAN GERONIMO ENTRADA POR VICTORIA, 1 La más céntrica de Madrid, con ascensor, calefacción, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baño. Pensión completa de 12 a 14 pesetas Propietario: M. Marugán EN JUAN BRAVO

Practicante de farmacia

Se ofrece, casado, de veintidós años de edad, y nueve de práctica. En la Administración de este periódico dará razón.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: De once a dos. Puerta de la Muerte y la Vida, 3

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago DISENTERIA Muy apto contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensayo una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

DEPILATORIO JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS
POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS

Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS
(Depilación eléctrica)

Se vende a 6 pesetas en la plaza del Corpus, 7, droguerías y perfumerías.—SEGOVIA.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al

Apartado de Correos 813, de Madrid
de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado fluido. Se fabrican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA
Apartado número 272.—Bilbao

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:
Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono: 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

- ACEITES FINOS DE OLIVA -
del excelentísimo señor marqués de Romero Toro
ALCAUDETE (Jaén)

Agentes para AVILA, SALAMANCA y SEGOVIA

LOPEZ & DE JUAN
APARTADO 26.—AVILA

- Agricultores -

¿POR QUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RÁPIDA ASIMILACIÓN.
POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo.
POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo.
POR PODER EMPLEARSE en cobertiza AUN EN ÉPOCAS DE SEQUÍA.
POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO.
POR SER producto de pureza garantizado y no contener substancias perjudiciales.
POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES.
POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.
LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL, la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES

Para informes y cotizaciones dirigirse a **Florentino Zurdo (Arévalo)**

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA SU
::: VENTA EN LAS PROVINCIAS DE :::
Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca

- TUBERIA DE CEMENTO

especial para traídas y viajes de aguas, riegos, construcción de alcantarillas, drenajes, etc., etc.

Desde diez centímetros hasta un metro de diámetro interior

SUMINISTRO E INSTALACIONES COMPLETAS
PRESUPUESTOS Y TARIFAS

Fábrica: AMADEO MOREAU, ingeniero
Puente de Segovia MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjanse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

SIERRAS ALAVESAS
— VITORIA —

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS
Regresadora con patente de invención.
Construcción sin competencia y precios económicos
— HOJAS DE CINTA —

UNDERWOOD
EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

30.000
máquinas en España

Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

SERVICIO DE LA
Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CLIBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Guía Spes del Viajero
Apartado 12.131.—MADRID

HOTEL METROPOLITANO
cientemente inaugurado.—Comodidad. Precios moderados. Habitaciones tema americano, de 7 a 20 pesetas. Mil y estables, precios especiales.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA
Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones de baño privado, salones, tura, de señoras, de té, etc.—Agua corriente, caliente y fría en las habitaciones.—Calefacción, urbana e interurbana, etc.—Príncipe Alfonso y Plaza del Ayuntamiento completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA
— Calle de Men, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recomendado por su todo confort moderno ascensor, calefacción central, de baño.—Pensión completa desde 6 pesetas.—Habitación sola, de 5 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas. Fomóvil propio a todos los trenes rígido por Isidoro García.

Abarqueros pedid la para vuestro negocio

J. BALADA OLIVE
Calle Mallorca, 253.—BARCELONA

Bombas para el riego
EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID:	BARCELONA:
Núñez de Balboa número 6	Villadomat, número 18

Españoles

Remitiéndome ocho pesetas por postal o sellos de correos, me quedo con un hermoso retrato tamaño grande, Majestad don Alfonso XIII, y por precio del mismo tamaño otro retrato de don Juan de Rivera. Para conmemorar el Año Santo expendemos artículos minas con la Purísima y S. S. Por igual tamaño y precio.

«A SUD AMERICANA». Correos.—BARCELONA.—SE DESEAN REVENDIDOS

Motores Körh

desde 4 a 1.000 caballos

MOTORES DIESEL, MOTORES A GAS POBRE BOMBAS para el RIBO

HUGO KATTWINKEL
Almacenes de maquinaria
Madrid (Ap. 677), Núñez de Balboa, 6, Barcelona
Villadomat, 158 y 160

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 89,90 reales la fanega
Centeno, a 67 id. id.
Cebada, a 57,50 id. id.
Algarrobas, a 72 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 22,50 pesetas los 45 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a 14 id. id.
Cebada, los 52,20 kilos, a 14 id. id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18 id. id.

AREVALO
Trigo, a 90 reales las 94 libras
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 62-4 id. la fanega.
Algarrobas, a 70 id. id.

SEPUVEDA
Trigo a 21 pesetas la fanega
libras.
Centeno, a 18 id. id.
Cebada, a 15,50 id. id.
Avena, a 15 id. id.
Algarrobas, a 20 id. id.
Yeros, a 19,75 id. id.

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículo reclamo en tiendas detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR. Delayo, 62.—BARCELONA.

TUBERIA DE GRES
LADRILLOS REFRACTARIOS
FABRICA: PACIFICO, 12
Madrid Teléfono 17-65 M

Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de precios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1. MADRID (12)

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid
es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

LA CONQUISTA
— DE —
GRANADA
Novela histórica por H. L. Bulwer

Al concluir estas palabras, demasiado filosóficas para un rey cuya corona empezaba a vacilar en su frente, Boabdil se dejó caer sobre los almohadones de su diván, agobiado bajo el peso de su moral abatimiento.

Después de algunos momentos de reflexión que parecían inquietarle más y más, el rey se volvió con impaciencia, exclamando a media voz: «Mi alma necesita el consuelo de la música: este largo viaje por un reino donde no hay para mí sendero visible, me cansa y anonada, y la música presta siempre espíritu y valor al ánimo desfallecido».

El rey dió algunas palmadas, y un niño, hasta entonces invisible, apareció por detrás de las columnas. A una ligera señal de Boabdil, el niño

desapareció de nuevo, y pocos momentos después resonaron a través de los aéreos pilares y entre las deliciosas fuentes las ligeras pisadas de las hermosas doncellas de la Arabia.

Aquellas hermosas apariciones, envueltas en transparentes túnicas, que dejaban ver desnudos sus nevados brazos, que caminaban como silenciosas sombras a través de aquella fresca y voluptuosa cámara, se presentaban a la imaginación, como las Peris de las mágicas leyendas orientales, reunidas allí para despertar el dormido apetito de un joven Salomón.

Al frente de aquellas Huries venía una joven de la más notable belleza, aunque de menor estatura que las demás, ostentando en sus rosadas manos un morisco y ligero laúd. Una dulce y lánguida sonrisa asomó entonces sobre los hermosos labios de Boabdil, y sus ojos permanecieron fijos en las graciosas formas y en el obscuro y brillante lustre de aquella hermosura oriental.

La joven se acercó al rey, besó tímidamente su mano, y reuniéndose con sus compañeras, entonó el siguiente cántico, a cuyo compás y palabras acompañaban los pies de las graciosas bailarinas, tocando después todas en coro las cam-

panillas de plata con que cada una había adornado de antemano su primorosa pandereita.

CÁNTICO DE AMINA

I

¡Música! ¡Encantadora música! ¡Deja correr suavemente tus plateadas ondas, que arrastran en sus melancólicas notas una hoja de la fragante rosa de la armonía!

¡Deja caminar hacia el puerto del sentimiento el frágil y primoroso esquife que conduce tu suave y fascinadora cadencial!

II

«Nosotras caminamos cargadas con el dulce peso de los sonidos, como las campanillas de oro que brillan suspendidas de los árboles del Edén (1) cuando se estremecen con armoniosas cadencias impulsadas por el sagrado soplo que brota del trono del Altísimo.»

(1) Los mahometanos creen que las notas de música son unas campanillas de plata suspendidas a los árboles del Paraíso, y que suenan impulsadas por un aire que baja del trono de Dios.

«En nuestro rápido movimiento circular también nosotras derramamos en torno nuestros torrentes de armonía, porque tu presencia, señor, convierte la Alhambra en un Edén.»

III

¡Suaves armonías que yo despierto! ¡Pluguéte se a Alá que por el amor de mi bien querido fuese yo convertida en un sonido impalpable como lo sois vosotras, para penetrar en los profundos misterios de su hermoso corazón!

¡Armonía! ¡Armonía! ¡Oh! ¡si mi aliento halagase sus sentidos, si mi voz pudiese quedar cerrada para siempre en su alma, qué mayor placer que el de expirar con tu última nota!

La música cesó: las bailarinas permanecieron inmóviles en sus graciosas posturas, como otras tantas estatuas de alabastro, y la joven y hermosa cantora, que se había dejado caer a los pies de Boabdil sobre un riquísimo almohadón de terciopelo, fijaba sus apasionados ojos en las melancólicas pupilas del monarca, cuando apareció en medio de la estancia un hombre en quien nadie había reparado hasta entonces.

El recién llegado era alto, seco, musculoso